XV. roénik BRKOS 2008/2009

Zadani 3. série

TEORIE CISEL

Termin odeslani: 5. ledna 2009

Uloha 3.1.

Matéj si v8iml, Ze pocet lenochti v Lenosiné je dvakrat vétsi nez pocet
hlupéku v Hloupéting. Navic plati, Ze pocet hlupdkt v Hloupéting mizeme
napsat jako soucet dvou ¢tverci ruznych prirozenych Cisel. Dokazte, Ze i po-
¢et lenochii v Lenosiné mtizeme napsat jako soucet dvou ¢tverct prirozenych
Cisel.

Uloha 3.2.

Libénka si také vsSimla zajimavé skute¢nosti. TotiZ, Ze pocet lenochii
v Hloupétiné je ¢tytciferné ¢islo tvaru aabb, které je druhou mocninou poctu
hlupékt v Lenoginé. Kolik je tedy lenochi v Hloupéting?

Uloha 3.3.

Kouma prisel za Noumou se zajimavym piikladem. Mél z ¢&islic 1,...,9
sestrojit dvé ¢isla s nejvétsim moznym soucinem, pri¢emz kazdou ¢&islici mohl
pouzit pravé jednou. Podarilo by se vam to také?

Uloha 3.4.

Aby se Kouma nenudil zatim, co Nouma pocital, dostal za tikol doka-
zat, ze existuje nekone¢né mnoho prirozenych &isel, kterd nejsou souctem
druhé mocniny pfirozeného ¢isla a prvocisla. Poradili byste si i s Koumovym
prikladem?

Uloha 3.5.

Henry se uz nemohl divat na to, jak jeho déti stale pocitaji, pocitaji a
pocitaji. Ne ze by nemél radost z toho, Ze je matematika bavi a Ze by na
né nebyl pySny. Ale pfece jen existuji i jiné véci... Napiiklad geometrie :)
A tak jedno podzimni odpoledne zadal svym détem néasledujici priklad: Jsou
dény dvé mimobézné vzajemné kolmé piimky. Sestrojte pravidelny ¢tytstén,
ktery bude mit dvé strany na téchto mimobézkach. Poradili byste si i s timto
prikladem? Zadani volte libovolné a pokuste se feSeni sestrojit v libovolném
rovnobézném promitani.
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Uloha 3.6.

Matgj povidal Libénce pohadku na dobrou noc. Byla to pohadka o vice-
hlavych dracich. V pohadce vystupoval jednohlavy, dvouhlavy, tiihlavy, ...,
osmihlavy a devitihlavy drak. Ve chvili, kdy byla pohadka nejnapinavéjsi,
napadlo Libénku, jestli je mozné tyto draky rozmistit do kruhu tak, aby
soucet hlav dvou sousednich draki nebyl délitelny tfemi, péti ani sedmi.

Uloha 3.7.

Henry, Matéj a Libénka vyhrali v soutézi, kterou vyhlésilo radio ,,Polib
hady“, spoustu sladkosti. Henry vyhral 2n stejnych gumovych medvidki,
Libénka 2n stejnych gumovych Zizalek a Matéj 2n stejnych Zelatinovych
rybi¢ek. Rozhodli se, Ze si sladkosti spravedlivé rozdéli tak, aby mél kazdy
stejny pocet sladkosti. Kolika rtiznymi zptisoby to mohou udélat?

Sva reSeni posilejte na adresu:

BRKOS
Prirodovédecka fakulta MU
Kotlarské 2
611 37 Brno

nebo na e-mail:

brkos@math.muni.cz.
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